

4C 鄭兆青

首先在寫感想之前，我要感謝鄭淇德校友，如沒有他給我這次機會，我也不能參加這麼有意義的義工活動。我也十分感謝校長和歐陽昇良老師給了我一個這麼好的義工服務經驗，我從參與過程中獲益良多。

這次義工服務跟過往的截然不同。以往我是社會服務團的幹事，參與過不少義工活動，如探訪老人院、探訪自閉智障人士和設計攤位遊戲等等，但這次義工服務是協助醫生診症，而且是前往內地東莞，對我來說是人生的第一次，真是難忘。

我們甫到達東莞，便得到市政廳的厚待。他們設宴款待我們，我感到萬分榮幸。享用午膳後，我們便前往篁村老人活動中心進行義工義診服務。當到達目的地時，我的心情既緊張又興奮，因為我還未知道自已的崗位是甚麼，同時又很期待自己能幫助醫生。我們獲分派到協助牙醫診症，鄭淇德校友是牙醫，他向我們詳細講解工作，原來我們的工作是當有病人來時，便為他們戴圍巾，開掉牙醫所需的用具及替牙醫照燈。照燈是當牙醫替病人檢查牙齒時，我們需使用照燈以清楚看到病人的口腔內的情況。

因為當日突然下起雨來，故此有一部份病人回家收衣服，因此當日不是太多人來診症。這次的義工服務也使我很難忘，因為我從來都沒有試過幫助牙醫，幸好沒有越幫越忙，反而能協助醫生工作，使我很有成功感，很是高興，也更期待第二天的義診義工服務。

工作過後，我們獲王國強先生邀請參觀他的家居及當地的石排醫院。參觀石排醫院使我更了解內地的醫療設備，增廣見聞。然後，王先生還請我們吃當地名菜。

到了第二天，我們前往永嘉盛毛織廠。到達了這個廠房和民宿，我感到很驚訝，因為當地的廠房比我想像中的更大更整潔，設備和設施等都很完善。這次義工服務與昨天不同之處是我們能穿上牙醫的藍色袍及口罩，我感到很興奮，因為我從來也沒想過會身穿上這身服飾，使我頓時覺得很專業，有點兒像牙醫般，有些看診的人也誤以為我是牙醫啊！而且，我很幸運地得到當地的東莞記者採訪和為我拍照。

在毛織廠的工作過後，我們前往玫龍紙業繼續義診。這一間的工廠比剛才的那一間更大更宏偉，使我對內地的廠房印象改變了。而且，經過幾天的義診服務，我發覺到當地的居民態度很友善和有禮。這次義工活動除了能夠幫助別人外，也使我能夠透過服務學懂和明白一些知識，這些是在書本中是不能學到的。若我沒有參加是次活動，相信我將來也未必能夠得到這些知識。所以，如下次也有同類活動，我一定會參加，因為這些機會太難得了。

到了行程的最後一天，我們並不需要做義工，而是參觀虎門海戰博物館及「虎門大橋」，參觀時勾起了不少中三時與學校老師和同學一同在那裡參觀的回憶。

總括而言，經過這三日兩夜的義診服務，不但使我增廣見聞，獲益良多，學到很多書中學不到的事情，還有做了很多人生中可能未必做到的事情，如穿著醫生袍等等。此外，我還結識了一群醫生及九龍文理書院的學生，這一切一切也使我畢生難忘，希望下一次可有類似的活動。最後，再一次感謝鄭淇德校友為我們安排這次義工服務，實在感激萬分！